

■ Dian Popescu: "Țara noastră poate deveni un actor important pe piața energetică regională" **PAGINA 2**

■ CEDO: "România are la dispoziție șase luni să rezolve situația condițiilor de detenție din penitenciare" **PAGINA 3**



■ "Gazprom" își va majora cota de piață în UE, după exporturi record în 2016 **PAGINA 4**

■ Brașovenii de la Maurer Imobiliare vor construi 7.000 de apartamente în Târgu Mureș și Constanța **PAGINA 4**

■ În 2016 Profit de 2,4 milioane de lei pentru "Braiconf" **PAGINA 15**

■ LVMH vrea să preia controlul la "Christian Dior" **PAGINA 16**



GRAM AUR = 169,7929 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1751 RON

EURO = 4,5250 RON

DOLAR = 4,1556 RON

În marș, către prăpastie



Politicienii din UE și piețele internaționale au primit cu entuziasm rezultatul primului tur al alegerilor prezidențiale din Franța.

"Priviți cum salută drapelul Franței și UE rezultatul obținut de Emmanuel Macron", a scris Federica Mogherini, vicepreședinte al Comisiei Europene, pe contul său de Twitter.

Bucuria sa este explicată prin faptul că "Macron este speranța și viitorul generației noastre".

Dar acest amestec flagrant în alegerile din Franța nu a fost decât începutul unui spectacol dezgustător. Premierul ceh Bohuslav Sobotka a declarat că succesul lui Macron este

"o mare speranță pentru toți cei care s-au săturat de naționalism, extremism și populism", după cum se arată pe site-ul BBC News.

Dar cine este de vină pentru "refugiu" unui număr mare de cetățeni ai statelor europene în naționalism, populism și extremism? Și de ce ni-mi de la nivelul cel mai înalt al autorităților europene nu își asumă niciun fel de responsabilitate?

Din lista declarațiilor nu putea lipsi Pierre Moscovici, comisarul european pentru afaceri economice și financiare, care a descris alegerile prezidențiale drept "un referendum pentru apartenența la UE" și a declarat că "Europa trebuie să facă tot pentru ca Marine Le Pen să obțină cât mai puține voturi în al doilea tur".

Disparerea trebuie să fie foarte

mare, dacă nici măcar nu le mai pasă de păstrarea aparențelor. De fapt, cine sunt extremiștii din Europa?

Arena circului nu avea cum să fie completată fără bufonul François Hollande, care și-a implorat conțetății, într-o intervenție televizată, să-l voteze pe Emmanuel Macron.

Dar poate că Hollande nu este deloc bufon, ci, mai degrabă, dresor. Jonathan Miller, autorul cărții "Franța, o națiune în pragul căderii nervoase" și rezident în Hexagon din 2000, a scris în "The Spectator" că "adevăratul învingător al alegerilor prezidențiale este François Hollande", deoarece "l-a instalat pe Macron drept succesor, cu ajutorul presei, magistraților și a mai puțin de 25% din alegători".

(continuare în pagina 8)

DUPĂ ANUNȚUL EUROSTAT POTRIVIT CĂRUIA ANUL TRECUȚ AM AVUT UN DEFICIT BUGETAR DE 3%

Specialiști: "CE va atenționa cu siguranță România privind deficitul excesiv"

● Europarlamentarul Monica Macovei: "Este foarte posibil ca CE să deschidă o procedură pe marginea deficitului din 2017" ● Gelu Diaconu "Scrisoarea Comisiei Europene privind declanșarea procedurii de abateri semnificativă este iminentă" ● Ionuț Dumitru: "Ne îndreptăm într-o direcție foarte periculoasă"

Comisia Europeană (CE) va atenționa cu siguranță România în ceea ce privește nivelul ridicat al deficitului bugetar, estimează specialiștii din piață, în contextul în care Eurostat a anunțat, luni, că țara noastră a încheiat anul trecut cu un deficit de 3%.

Potrivit Eurostat, în 2016 am avut un PIB de 761,4 miliarde lei, deficitul fiind de 23,1 miliarde lei, deși ne-am angajat să păstrăm deficitul sub plafonul de 3%. În caz contrar, există posibilitatea ca CE să declanșeze procedura de deficit excesiv.



Pentru anul trecut, Guvernul Ciolos și-a asumat un deficit bugetar de 2,95% din PIB pe metodologia ESA și de 2,8% pe cash.

Specialiștii citați ne-au precizat că, în aceste zile, Comisia Europeană analizează cifrele Eurostat și "cu siguranță va atenționa România cu

privire la acestea": "Nu este neapărată nevoie să ia măsuri aspre, deocamdată. Acestea vor depinde de concluziile pe care le va trage în urma analizei".

Sursele citate consideră că, probabil, declinul s-a produs în ultima parte a anului trecut, "când datele finan-

MIHAILA OLESCU (continuare în pagina 5)

Journal de criză

Bancherii europeni nu vor noi norme în domeniu, până la Brexit

Uniunea Europeană (UE) ar trebui "să pună stop" noilor norme bancare înunite ca Marea Britanie să iasă din blocul comunitar (Brexit), conform reprezentanților acestui sector, informează Reuters.

Frederic Oudea, președintele Federației Europene a Băncilor, director executiv al "Société Générale" SA, a declarat ieri: "Nu putem ignora fragmentarea tot mai mare a cadrelor internaționale de reglementare, în lumina recentelor schimbări politice din SUA, la care se adaugă perspectiva Brexitului".

Oudea a mai spus că UE ar trebui să evite adoptarea de norme care nu au fost agregate la nivel global. Oficialul "Société Générale" a îndemnat autoritățile responsabile să amâne aplicarea noilor norme de capital până la momentul la care implementarea acestora la nivel global va fi clară.

La rândul său, Karl-Peter Schackmann-Fallis, membru în boardul Asociației Băncilor de Economii din Germania, a afirmat: "Avem nevoie de o pauză de reglementare".

Amintim că, în SUA, președintele Donald Trump vrea să anuleze unele norme bancare existente, iar UE face ultimele ajustări ale normelor introduse pentru sporișirea siguranței băncilor după criza financiară care a izbucnit în urmă cu aproape un deceniu. Brexitul va elimina din blocul european Londra, care este cel mai mare centru financiar din Europa, generând incertitudini cu privire la statutul reglementărilor. (V.R.)

Angela Criseta, reprezentanța comisiei europene în România

Konieczny, FP: "Trebuie să fim atenți la deciziile noii conduceri Hidroelectrica, să nu afecteze profitabilitatea"

● "Ar fi nevoie de un miracol ca Hidroelectrica să se listeze la bursă în acest an", a spus managerul Fondului Proprietatea ● Konieczny: "Petrom este a treia companie care îndeplinește criteriile MSCI, pentru promovarea RCV-RDS, dar este dificil să găsim investiții cu randamente mai bune decât propriile acțiuni"

Ar fi nevoie de un miracol ca Hidroelectrica să se listeze la bursă în acest an, consideră Greg Konieczny, managerul Fondului Proprietatea (FP), după ce, recent, acționarul majoritar al companiei, Ministerul Energiei, a decis numirea unui Consiliu de Supraveghere interimar, pentru un mandat de patru luni.

Domnul Konieczny a spus, ieri, că sunt și vești bune, și vești rele legate de Hidroelectrica: "Vestea proastă

este guvernanta corporativă a companiei. Sperăm ca, în Adunarea Generală de săptămâna trecută, să se numească un nou Consiliu de Supraveghere pe 4 ani, bazat pe selecția care a fost făcută de fostul Guvern. În schimb, avem șase noi membri provizorii în Consiliul de Supraveghere pentru 4 luni. Am citi comentariile din presă cu privire la calitatea acestor oameni.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 7)



O creștere economică bolnavă de consum

● În dialog cu oamenii de afaceri, Klaus Iohannis pledează pentru o contribuție mai consistentă din partea investițiilor la creșterea PIB ● Iohannis: "Guvernele trec, dar problemele infrastructurii rămân, în ciuda faptului că nu banii lipsesc" ● Iohannis: "Resping tentativele populiste de a pune în opoziție investițiile străine față de capitalul românesc"

Țara noastră se bucură de rate de creștere record între țările Uniunii Europene - 4,8% în 2016, însă, dincolo de latura cantitativă a acestor performanțe, latura calitativă trebuie deopotrivă urmărită, printr-o contribuție mai consistentă din partea investițiilor la creșterea PIB, a declarat, ieri, Klaus Iohannis, președintele României, în cadrul evenimentului "Președintele României în dialog cu mediul de afaceri", unde au participat peste 300 de oameni de

afaceri, români și străini.

Domnia sa a precizat: "Anul trecut, investițiile străine directe au atins un nivel record pentru perioada post-criză — circa 4,3 miliarde euro, ceea ce arată în continuare atractivitatea României pentru mediul investițional extern, fiind, de asemenea, importantă și calitatea acestor investiții".

A.S.
(continuare în pagina 2)

ANGELA CRISTEA, REPREZANTANȚA COMISIEI EUROPENE ÎN ROMÂNIA

"UE a devenit un țap ispășitor universal, care decontează nemulțumirile față de guvernele naționale"

Uniunea Europeană (UE) a devenit "un țap ispășitor universal", care decontează nemulțumirile cetățenilor față de performanțele guvernelor lor, din statele membre, este de părere Angela Criseta, șeful Reprezentanței Comisiei Europene în România.

Domnia sa a declarat ieri, în cadrul unei dezbateri, că acest lucru este generat și de faptul că guvernanții, "ca să se aperi", pasează responsabilitatea instituțiilor europene. "Așa ajungem la formulări de genul Bruxelles-ul a decis, Bruxelles-ul

ne-a impus", a subliniat doamna Criseta, amintind că Executivul european nu poate impune absolut nimic până nu are acordul statelor membre și al Parlamentului European, unde cetățenii UE își votează direct reprezentanții.

Angela Criseta consideră că există o legătură directă între mișcările anti-UE și știrile false, observându-se în același timp o schimbare a peisajului politic în UE, cu un avans considerabil al partidelor extremiste, populiste, antisistem, anti-UE. "Ne preocupă acest lucru",

a menționat doamna Criseta, adăugând: "S-a ajuns la situația paradoxală în care oamenii plățiți de contribuabilul european — parlamentarii — se manifestă împotriva acestei instituții, a construcției europene, cerând ieșirea țărilor lor din UE, chiar deșființarea blocului comunitar, deși sunt angajați ai acestuia".

În opinia sa, există un cerc vicios a cărui funcționare ar trebui oprită. "Pe de o parte, scăderea încrederii în UE conduce la succesul partidelor anti-europene în alegeri, succesul acestor partide anti-europene alimentează în con-

tinuare neîncrederea în UE. Este un cerc vicios pe care ne dorim să-l oprim și atunci ne interesează care este mecanismul care conduce la aceste fenomene, fiind în același timp conștienți că la baza distanțării cetățenilor de UE există și factori obiectivi și temeri absolut legitime", a menționat Angela Criseta.

Domnia sa a afirmat că o rețea de combatere a știrilor false funcționează la nivelul UE, iar modul în care acestea se răspândește în mediul digital va fi urmărit prin măsuri de contracarare a fenomenului. (A.V.)

(continuare în pagina 6)

